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ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA   DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO    

              SECRETARIADA PELO  1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas e trinta 

minutos, reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a 

presidência do Sr. Presidente, o nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, secretariado pelo Sr. 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. A presidência saudou todos os vereadores e 

vereadoras e convidou a tomarem seus assentos. Saudou em especial a população jaguaribana 

que acompanha a sessão, pelos meios de comunicação da cidade de Jaguaribe, através das 

rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.7 e pelo facebook oficial da Câmara Municipal de 

Jaguaribe. Havendo número regimental, e em “nome de Deus”, o Presidente declarou aberta a 

presente sessão. Convidou a todos para ficarem em pé, para a execução do hino do município. 

Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, para fazer a leitura do salmo Bíblico n.º 117. Na sequência, o 

vereador Moacir Diógenes Sobrinho e o Presidente o Sr.  Vereador José Rui Peixoto Pinheiro,  

solicitaram a mesa executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um 

minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma dos entes queridos: Nozim Marques,  

Geralda de Souza Alves, Domingos Saldanha Diógenes e  Nagilângela da Silva e por todas as 

vítimas da COVID19. Em seguida a Presidência solicitou ao 1º Secretário, fazer a leitura da Ata 

da Sessão anterior. Colocada em discussão e votação pela presidência, a referida ata foi 

aprovada por unanimidade pelo plenário. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a presidência 

passa nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente pelo 

tempo determinado de até 05 (cinco) minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha 

ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os 

digníssimos representantes do povo jaguaribano, iniciaram suas falas saudando todos os 

ouvintes que acompanham pelas redes sociais, aos presentes no auditório do plenário e em 

especial todos os jaguaribanos. Abordaram diversos assuntos de grande relevância para o 

Município de Jaguaribe. Todos os pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados 

na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão 

reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. A Presidência registrou a 

presença do Ilmo. Sr. Esau Alves da Fonseca Júnior – Gerente geral da agência do BNB deste 

Município e do Ilmo. Sr. José Ricascio Mendes de Sousa - Vice-Prefeito do Município e convidou-

os para adentrar ao Plenário e ocuparem assento. Na sequência, passou a palavra para o nobre 
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vereador Auricélio Teixeira Lima, autor do requerimento para esclarecer as razões pelo qual os 

convidou a participarem da referida sessão ordinária.  O autor ressaltou que o Gerente do BNB 

foi convidado para Prestar esclarecimentos à população jaguaribana acerca do bloqueio das 

contas salário e poupança dos aposentados, pensionistas do INSS, agricultores e 

microempresários da referida agência no município. O Presidente enfatizou que o convite ao 

Vice-Prefeito, o  Sr. José Ricascio Mendes de Sousa para participar das discussões acerca do 

bloqueio de contas , deve-se sobre a vasta experiência  que tem em relação ao assunto. Em 

seguida, a Presidência passa a palavra para o gerente da agência do BNB o Sr. Esau Alves da 

Fonseca Júnior. Este iniciou suas palavras saudando o Presidente da Câmara José Rui Peixoto 

Pinheiro em nome de todos os vereadores. Destacou a grande satisfação de sua presença na 

Câmara Municipal de Jaguaribe, representando o Banco do Nordeste. Cumprimentou o Vice-

Prefeito e ressaltou que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal – Dr. Alexandre Gomes Diógenes tem 

sido parceiro e muito solícito as demandas do Banco. Colocou-se a disposição para informar, 

esclarecer a população dúvidas e responder as perguntas no decorrer do debate. Destacou que 

o banco tem uma importância fundamental na economia dos municípios, oferecendo créditos 

subsidiários para os agentes produtivos, mas que precisa de parceria. Colocou a disposição desta 

casa, pediu ajuda aos vereadores no sentido de sugerir ideias, ou seja, uma forma de trabalhar 

dentro do campo de ação do banco, para que juntos possamos resolver problemas e fazer com 

que o crédito chegue rápido para os agentes produtivos e as dívidas possam ser negociadas. 

Agradeceu a oportunidade do convite, reforçou o seu compromisso, enquanto gerente da 

agência de Jaguaribe e afirmou que o banco está aberto a qualquer sugestão. Em seguida a 

Presidência passou a palavra para o Vice-Prefeito o  Sr. José Ricascio Mendes de Sousa, e 

salientou que foi convidado a fim de colaborar com as discussões  em relação ao bloqueio das 

contas dos clientes. Diante do que foi esclarecido pelo Gerente do BNB, foi sugerido pelo vice-

prefeito,  fazer um filtro das operações que estão com valores bloqueados de clientes que tem 

enquadramento na Lei  Nº 14.166 e pro ativamente convocar as pessoas para renegociar as 

dívidas e frisou que seria uma medida rápida para resolver esta situação. Na oportunidade pediu 

ao gerente do BNB que focasse uma atenção especial ao pronafiano, ao pequeno produtor e ao 

pequeno microempresário, reforçando que é o pessoal que segura à economia local, gerando 

emprego e renda ao município. Agradeceu pelo convite e se colocou à disposição da Câmara. 

Finalizou sua fala tecendo elogios ao Presidente pela proveitosa reunião. O Presidente 

agradeceu ao Gerente do BNB e ao Vice-Prefeito pelas contribuições dadas acerca do assunto 

debatido em plenário.  Na sequência, a Presidência registrou a presença do Ilmo. Secretário de 

Educação e Cultura  - o Sr. Francisco Élder Cavalcante Barroso e convidou a adentrar ao plenário. 

Esclareceu que a vinda urgente do Secretário se deu ao pedido da vereadora, Nayana Lima 

Santos nos seus cinco minutos para esclarecer a população jaguaribana, principalmente aos pais 

e alunos o Plano de retorno as aulas. O vereador Auricélio Teixeira Lima, mencionou que já havia 

conversado com o Secretário a possibilidade da vinda para os devidos esclarecimentos e na 

oportunidade entrou em contato com o mesmo e logo atendeu ao pedido. Agradeceu por ter 
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atendido ao convite de urgência. Em seguida, o Presidente solicitou aos vereadores a quebra de 

interstício, em virtude da participação do Secretário de Educação. O Presidente passou a palavra 

para o Ilmo. Secretário da Educação e Cultura - Sr. Francisco Élder Cavalcante Barroso. 

Cumprimentou a todos da casa, ouvintes e esclareceu dúvidas em relação ao Plano de retomada 

as aulas. Ressaltou que as situações em relação aos protocolos de segurança são discutidos e 

resolvidos no Comitê de retorno as aulas. Frisou que o Planejamento vem se adequando de 

acordo com Decretos do Governo do Estado do Ceará. Na oportunidade, mandou uma 

mensagem para os profissionais da educação, dizendo que confiem no trabalho que está sendo 

desenvolvido, falou também, que sabe das dificuldades que é esse retorno para todos, mas que 

é importantíssimo para o nosso foco, que são os alunos.  Concluiu dizendo que está sempre à 

disposição desta casa. A presidência agradeceu ao Ilmo. Secretário da Educação e Cultura, o Sr. 

Francisco Élder Cavalcante Barroso por ter atendido o convite repentino, onde procurou nos 

atender e esclareceu as dúvidas que foram solicitadas. Agradeceu em nome da casa. Todos os 

pronunciamentos acerca dos convidados e vereadores se encontram gravados em cds 

arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade 

serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. A presidência 

anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada nominalmente verificou-se a presença dos seguintes 

vereadores: Auricélio Teixeira Lima, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, José Ueima Nogueira, 

Raimundo Uchôa Filho, Nayana Lima Santos, Moacir Diógenes Sobrinho, José Valdi Vieira, 

Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, Francisco 

Désio Diógenes Júnior e o vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Faltou a vereadora, 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Dando sequência à pauta, o 1.º Secretário, vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes proposituras, de autoria do Poder Legislativo. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Indicação n.º 007, de 02 de setembro de 2021. 

De autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Institui o Programa Ambiental “Selo 

Verde” no Município de Jaguaribe e dá outras providências. O projeto em epígrafe tramitou na 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Obteve parecer favorável do relator da comissão e 

foi aprovado por unanimidade dos membros da citada comissão. Colocado em discussão e 

votação pela presidência o referido projeto de Indicação, foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes em plenário. Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei n.º 

010, de 18 de agosto de 2021. De autoria da Vereadora Nayana Lima Santos. Dispõe sobre a 

divulgação nas faturas de água e IPTU, no âmbito de Jaguaribe, dos números de centrais para 

denúncias de violência contra a mulher (ligue 180) e de violações de direitos humanos (Disque 

100) e dá outras providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e de Defesa do Consumidor, Segurança Pública, 

Direitos Humanos e de Defesa da Cidadania. Obteve pareceres favoráveis dos relatores de cada 

comissão e foi aprovado por unanimidade dos membros das referidas comissões. Colocado em 

discussão e votação pela presidência, o referido projeto de lei foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes em plenário.    Discussão e votação em segundo turno do Projeto de 
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Lei n.º 012, de 23 de agosto de 2021.De autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. 

Veda a nomeação para cargos em comissão de pessoas condenadas pela Lei Federal nº 11.340 

de 7 de agosto de 2006, no âmbito do Município de Jaguaribe e dá outras providências. O projeto 

em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Defesa do 

Consumidor, Segurança Pública, Direitos Humanos e de Defesa da Cidadania. Obteve pareceres 

favoráveis dos relatores de cada comissão e foi aprovado por unanimidade dos membros das 

referidas comissões. Colocado em discussão e votação pela presidência o referido projeto de lei 

foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes em plenário.  Dando sequência a pauta, 

o 1º Secretário o vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura dos Requerimentos de 

números: 198, 200 e 201/2021. Os referidos requerimentos foram aprovados por unanimidade 

dos vereadores presentes em plenário, logo após os esclarecimentos dos seus respectivos 

autores. Finalizando, e nada mais a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

convocou os Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 17 (dezessete) 

de setembro do corrente ano e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é levantada às 

13h20 (treze horas e vinte minutos), Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 10 (dez) de 

setembro de 2021.                                                        

 

________________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

 

________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO: RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

 


